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POLITIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁG!, TANÜGYI ES HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Márczius 15.

Ezen dicső, ezen korszakot alkotó nap az 
nemzeti létünk történetében, melyen ünnepet 
ül Magyarország minden haza- és szabadságsze-

sának legborzasztóbb csapásai alatt sem mon­
dott le s nem is mondhatott le soha; majd az 
ádáz küzdelemben kifáradva, az alatvalói hűség 
hamisítatlan áldozataival akarván kiérdemelni 
alkotmánya tiszteletben tartását: életét és vérét 
ajánlotta az ellenséges indulata dynastia fenma- 
radásáért. Hiába! Soha elismerésben nem része­

rető polgára, hogy az igaz honfiszivnek önzés- sült. Sőt a mint a dynastiát fenyegető viharfel­
től megtisztult érzetével tekintve a szép és ked- hők elvonultak, a veszély napjaiban tett nagy- 
ves múltba, hálás kegyelettel emlékezzék a nem- hangú Ígéretek teljesítése helyett az anyagi 
zet felszabadulásának, függetlensége felviradtá- j kizsákmányolás és a vélemény-szabadságnak 
nak dicsőséges napjára. Mert valóban a szabad- nehéz bilincsbe veretese várt a nemzetre, 
ságért, jogaiért oly sokat küzdött, szenvedett Ez okozta, hogy mig Európa müveit nyu- 
magyarnemzetbőle napon: 1848.márczius 15-én gatáu a nagy franczia forradalom által életre 
tört ki ellenállhatatlanul a rég elfojtott lelkese- keltett nagy eszmék mind erősebb gyökeret kez­
dés szent lángja ; e napon zúzta szét az öntu 
datra ébredt magyar nemzeti szellem bilincseit, 
melyek addig lenyűgözve tárták a véleményt, 
s szárnyát szegték a gondolat szabad röptének.
Ha szabad a nemzetek feltámadásáról beszélni: 
akkor tévedés nélkül nem merem állítani, hogy 
1848 márczius 15-ike a magyar nemzet feltá­
madásának nagy napja.

De az örökké dicső nap emlékét csak úgy 
méltathatjuk igazán, ha egyrészt visszapillan­
tunk azokra a nyomasztó állapotokra, melyek­
nek márczius 15-ike, fájdalom, csak rövid időre 
vetett vé0et; másrészt, ha megismerjük azokat 
a következményeket, melyek az emlékezetes nap 
eseményeiből fejlődtek.

Ha az 1848. márcz. 15-ét megelőzött kor­
szakot röviden jellemezni akarnám, csak azt 
kellene mondanom, hogy az nem volt egyéb, 
mint 300 esztendős elnyomás, zaklatás, melyben 
az alkotmányos élettel megbarátkozni nem tudó 
és nem is hajlandó uralkodók sokszor zsarnok 
kormányaik részesítettek bennünket. Pedig a

dének verni, hazánk szorosan elzáratott a nyu­
gati szellőnek még lágyabb fuvallatától is, ne­
hogy lelke megittasuljon az egyenlőség, sza­
badság és testvériség magasztos eszméitől s 
kedvet kapjon régi jogainak hangosabb vissza­
követelésére. A nemzet szellemi es anyagi ja­
vainak gondozására vállalkozott kormány kény­
uralmi természeténél fogva „nem tűrte a kor­
mányzottak részvétét a közügyek igazgatásában, 
de még a politikai ügyek megvitatását sem a 
műveltebb körökben ; e mellett irtózva minden

ditó szavára a magyar nemzt i éb­
redt, visszaszerezte egyik leg;; :<sét:
a gondolat és szólás szabadságát; lerázta ön 
állóságának százados bilincseit; visszaszerzé az 
országnak függetlenségét s a haza minden pol­
gárát a szabadság isteni ajándékaival halmozta 
el. Hogy a föld, melyet az ősök vére ázta­
tott, szabaddá lett e hazában; hogy a nemzet 
jogtalan millióiból honpolgárok lettek; hogy 
az emberi jogoknak kiterjesztése által egy 
erősebb nemzet állott a megoszlásában gyön­
gébbnek helyére; hogy Magyarország állami 
önállósága, mely annyi törvény biztosítása da­
czára csak írott malaszt volt — nem végre­
hajtat! an törvényekben, hanem intézmények­
ben lett valósággá: mindennek dicsősége 1848. 
márczius 15 ükéhez fűződik.

Ezért magasztos, ezért dicső és egyetlen 
e nap ezredéves történelmünkben, melynek fénye 
akkor is átragyog időn s enyészeten, ha majd 
egy újabb napja derül föl a szabadságnak. 
Ezért kell nekünk leborulnunk a nemzedék 
nagysága előtt, mely az átalakulás tényeit vég- 
reliajtá, s nemcsak ajkán, hanem szivében is 
hordá a hazát; s midőn ennek egén mind fe­
nyegetőbben torlódtak a vészes felhők: minde-

ujitástól, szándékosan került minden reformot,; nének feláldozásával, vérének ontásával is meg- 
mely a nemzet haladásának előmozdítására ve- pecséílé a honszerelmet.
zethetett volna.Rövid, de az üstökös fényével ragyogó di- 

A nemzeteket föl lehet tartóztatni haladá- csőség korszaka következett márczius idusának 
sukbau, hosszabb-rövidebb ideig akadályozni le-' lélekemelő eseményeire; a nemzeten a hősies­
het őket fejlődésükben; de kioltani belőlük a 
szabadság iránti vágyat: ez még egy önkénye­
sen uralkodó hatalomnak sem sikerült A ma 
gyár nemzet is hosszú, nagyon hosszú ideig 
tűrte a korlátozást, tűrte kérlelhetetlen sorsának 
súlyos csapásait, melyek uralkodóinak bizalmat-

nemzet alkotmányáért majdnem másfél századon lanságából eredt önkényes kormánytényekben 
át folytatott élet-halálharczában megmutatá, hogy nyilvánultak; de végre is a túlságosan me „> fe­

szített húr elpattan, a viharral telített levegőbenkiirthatatlanul él benne az önállóságnak és al­
kotmányos szabadságnak eszméje, melyről sor-
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ség érzete lett úrrá s a névtelen félistenek hal­
hatatlan tetteinek emlékét örökité meg újabb 
történelmünkben. Uh, hogy e fény, e kápráza 
tos dicső kor oly rövid, oly hamar elmúló vala! 
A megpróbáltatás nehéz napjai következtek 
utána, mert a nagy eszmék nagy áldozatokat 
követeltek.

De ha elbukott is a nemzet az észak bar­
bár csordáitól segített hatalommal vitt nemes

megdördül az égi láng villáma: jobbjainak buz- jküzdelmében; ha kiültetett is kezéből az ön-

Már bimbóról álmodik a fa ága,
Emeli kék fejét a kert virága,
Enyhe szellő, meleg szellő lengedez. 
Tudjuk mi, hogy a tavasznak csókja ez, 
Az alvó föld ébredez

Így volt régen, miről regét regélnek,
A mikor a magyar nemzet fölébredt. 
Kitörülte szemeiből az álmot,
Haragosan — az arcza is villámlott — 

Talpra ugrott, félállott.

Szellő is fújt, de vihar lett belőle, 
Minden ördög pokolba bujt előle.
Kik felhívták a márczius idusát,
Hol a magyar bátran küzdte a tusát, 
Megmutatta virtusát.

Mint mikor a piros hajnal kigyullad, 
Biborszint ölt fenn az égi arczulat.

Benne fürdik a harmatos fa ága.

Úgy ragyogott erre szegény hazára 
A szabadság sugára.

És gyűlt a nép, mint a tenger dagálya, 
Forrt a vére, esküre nyílt a szája. 
Zsarnokának a mit fülébe dörgött,
Az országon végig búgott, meny dörgött,
Sok árulót elsöprött.

3IUUÓ ajk rebegte el az esküt:
A hazánké szivünk, vérünk, a testünk,
Hogy ha agy kell; mindegy szálig elveszünk. 
De esküszünk, rabok tovább nem leszünk, 
Bosszút állunk és veszünk.

Rengett a föld, a lrnrcz tüze kigyulladt,
Sok nemes szív kiömlő vérbe fulladt.
De hol a föld a magyar vértől meg ázott, 
Benne később a szabadság csírázott,
S termő fája virágzott.

Azt a vért, mely forrt, mikor zúgott a vész, 
Mi bennünk sem ette még meg a penész. 
Készen állunk, bárminő harcz várna ránk, 
Mert kevés az, a mit eddig áldozánk 
Érted édes szép hazánk.

Küzdjön a szív és az elme és a kar,
Majd egyszer csak oda jut el a magyar.

Hol a jólét szép hajnala felpirul,
Szent szabadság rezg a bérezek or mir ál,
Él a nemzet és virul.

___  Kajabusz.

Kossuth Hymnus.
Szánk magasztos érzelem dagasztja. 
Honfihála ihletett mulasztja,

Áldást kér a nemzet if ja, véne.
Jó atyánk: Kosssuth Lajos fejére, 
óh halld meg Isten ezt a szent imát.
Tartsd meg hazánknak legnagyobb fiát.

Nemzetéltünk ujjáalkotója,
Szent szabadság élő vértanúja,
Példaképe honfi szent erénynek,
Büszkesége Árpád nemzetének ;
Egy szívvel igy esd hálás nemzeted 
„Őrizze Isten drága életedA

Nagy szivednek minden gondolatja,
Csak hazánk boldogságát óhajtja ;
Bús magányba'1 hontalanba’ távol,
Érte vélünk együtt igy irnázol:
„Hőn esdve kérünk Isten szent atyánk, 
óh áldd meg, áldd meg drága szép hazánk!11

„Boldogítsa csendes hosszú béke,
Félve félje minden ellensége,

Blumenstock J. és fia finom, elegáns
uriruhákat

készít angol szövetekből a legújabb divat asi sx0LCZ0:j
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védelemre emelt liös kard: az meg nem csor­
bult és nem mondott le függetlenségének vissza­
vonásáról; mert lelkesítette s lelkesíti 1848. 
márezius 15-ikének dicsősége.

Őrizzük, ápoljuk mi is kebleinkben a ha- 
zafiságnak azt a szent tüzét, mely elődeink szi­
vében lángolt, midőn az 1848. márezius 15 iki 
nagy tetteket végrehajtották; lelkesítve a mi 
szivünket is a magasztos nap emléke: ébressze 
és fokozza tettvágyunkat a remény, hogy füg­
getlenségünk, szabadságunk napja, ha felhőbe 
borult is egy időre — nem áldozott le örökre.

Biztos forrásból tudjuk, hogy And- 
rássy gróf államtitkár Ő felségéhez 
utazott, hogy kinyerje beleegyezését 
abba, hogy Kossuth Lajos visszahono- 
sitása tárgyában törvényjavaslat ter­
jesztessék az országgyűlés elé Hisszük, 
reméljük, hogy ő felsége ehez a kegyeletes tervhez 
legmagasabb jóváhagyását megadja, - s ajavaslat egy 
nap alatt elkészülhet, egy nap alatt azt az ország- 
gyűlés letárgyalhatja s rövid idő alatt szentesítést 
nyerhet.

Ennek a dolognak igy kell történni, s hisszük, 
reméljük, hogy igy is fog történni.

HÍREK.

A polgári házasság és Kossuth 
Lajos visszahonositása.

A polgári házasság nyílt és titkos parlamenti 
ellenségei e törvényjavaslat sorsát egyelőre azzal i 
akarják kétségessé tenni, hogy Kossuth Lajos be­
tegségének hírére sürgősen követelik Kossuth Lajos 
visszahonositása tárgyában már régebben kért tör­
vényjavaslat beterjesztését.

Ezen eszme, be kell vallani, szép is, időszerű 
is, s a magyar nemzet és a magyar állam szem­
pontjából kötelességszerű is. Csak azok a férfiak, 
a kik e tervvel most állanak elő, azoknak a sze­
mélye nem olyan, hogy eme jó szándék őszintesé­
gében bíznunk lehetne. — Timeo iDanaos et dona 
terentes.

Ez a javaslat olyan, a mely alkalmas esetleg 
arra, hogy kormányválságot idézzen elő, alkalmas 
arra, hogy a parlamenti fegyverbarátság a kormány 
pártja s az ellenzékek között háborúsággá változ­
zék át.

Gondoljuk meg a helyzetet.
A magyarországi mostani állapotoknak s a 

67-es egyezményeknek Kossuth Lajos nem barátja, 
azoknak ő nyilt és őszinte ellensége. A magyar 
nemzet azonban, bár szereti királyát, hű alkotmá 
nyához, ragaszkodik törvényeihez, érthető rajongás­
sal tiszteli, szereti Kossuth Lajost — eme nagy 
történeti alakot, eme ember koloszt, eme világzsenit, 
a kiben a magyar genius olyan praegnans kifejezést 
talál, a kinek nevét imájába, daliába foglalja, a ki­
nek tanácsát most is kikéri és követi, a kinek ked­
véért s a kinek hódolva sokszor olyan szituatiót is 
teremt, a mely Bécsnek nem tetszik.

Eme férfiú beteg, 92 év baja, testi gyarlósága 
ágyhoz szegezi eme bámult istenitett alakot. A nem­
zet, a hű, a jót elfeledni nem tudó, háládatos s lel­
kesült nemzet azt akarja, hogy Kossuth Lajos mint 
magyar honpolgár végezze be életét, s nem tudná 
megbocsájtani az országgyűlés egy tagjának sem, 
ha a kegyelet eme munkáját megakadályozná. Nem 
tudná megbocsájtani ezt a kormánynak sem.

„Merje tehát a kormány magára vonni Bécs 
haragját e kérdésben“ — gondolják a polgári há­
zasság ellenzői. S mert azt hiszik, hogy ehhez nem 
lesz bátorságuk, s mert azt hiszik, hogy e miatt a 
minisztérium ellen állást foglaland az ellenzék s igy 
megbukik a kormány s magával rántja a polgári 
házasság javaslatát: ezért hozták most elő e kényes 
kérdést.

Ám a dolog nem áll igy.
Kossuth Lajos nem aktiv politikus. Egy öreg, 

halni vágyó nagy történeti alak ő, a ki már frontot 
csinálni nem fog a mostani állapotok ellen, a ki 
már hadseregeket többé nem fog vezetni, teremteni — 
senki és semmi ellen, s a kit népe, nemzete sze­
ret, bálványoz, s a ki ezt megérdemli.

Ezt meg lehet értetni Bécscsel, ezt tudja ő 
felsége.

És ha jö reája harcz viharja,
Szent karod vezesse diadalra.
„Hőn esdve kérünk Isten szent atyánk, 
óh áldd meg, áldd meg drága szép hazánk!ni

,. Minden ajkú népe e hazának,
Vessen véget a viszály kodásnak,
Egy szivdobbanásban egyesüljön,
Egy érzésben a honért hevüljön.
Hőn esdve kérünk Isten szent atyánk,
Óh áldd meg, áldd megdrága szép hazánk t*

„ Népe annyi szenvedésnek árán, 
Boldoguljon boldog hon határán,
S melyért küzde, vérze száz csatába, 
Süssön a szabadság napja rája.
Hőn esdve kérünk Isten szent atyánk,
Óh áldd meg, áldd megdrága szép hazánk f“

ÉJI az eszme, melyet megteremtél,
Hajt a mag, a melyet elvetettél,
S lesz idő, talán nem is sokara:
Égig ér fel büszke koronája,
És árnyékában, boldog nemzeted,
Szabad hazában áldja nagy neved.

JBreznay Geiza.

Ipartestületi közgyűlés.
A miskolezi ipart.estület ez évi közgyűlését Bor- 

sodvármegye székháza nagytermében vasárnap dél­
előtt tartotta meg. A gyűlés lefolyása eklatáns bizo­
nyítékát nyújtotta annak, hogy habár az 1884. évi 
XVII. t.-cz. egyes intézkedéseivel még ez idő szerint 
is nehezen barátkoznak meg kézmüiparosaink egye­
sei, általánosságban jó hatással bir az iparosság 
együvé tartozandóságára, s sok tekintetben már ed- 
digele is életrevalónak bizonyult a törvényhozás azon 
intézkedése, hogy az iparosságnak saját ügyeikben 
önkormányzatot biztosított és módot, alkalmat nyúj­
tott arra, hogy bajaikat a gyakorlati élet tapasztala­
tainak megfelelően orvosolhassák és intézhessék el.
A lefolyt közgyűlés fontosabb tárgyait a múlt évi 
számadás és a folyó évi költségvetés elbírálása ké­
pezte. A múlt évi számadásra nézve a közgyűlés az 
elöljáróságnak és számadó pénztárnoknak a felment­
vényt megadta, az ez évi költségelőirányzatot pedig 
az elöljáróság javaslatának elfogadásával azzal hagyta 
jóvá s érvényesítette, hogy abba elnöki representa- 
tionális kiadások czimén 200 frtot vett fel, melyet 
azonban az ez időszerinti elnök: Pfliegler J. Fe- 
rencz, kinek az ipartestület körüli érdemei elévülhet- 
lenek, azon kijelentéssel fogadott el, hogy azt saját 
neve alatt állandó „alapítványként46 az ipartestületnek 
bocsájtotta vissza s évi kamatát évenként elszegé- 
nyegett s munkaképtelenné vált iparosoK felsegélye­
zésére kívánja fordítani.

A betegsegélyző pénztárnak, az ipartestület kö­
telékében leendő fentartása határozatilag kimondatván, 
e részben önállóságát a kézműiparosok érdekében 
még áldozat árán is fentartani s a kerületi betegse­
gélyző pénztárral való egyesülését mellőzni kívánja. 
Ezen határozat részletes indokolásába azonban az 
ipart, közgyűlés nem bocsájtkozott s annak a köz­
óhajnak megfelelően leendő valósítását a betegsegélyző 
pénztári közgyűlésre, mint törvényszerű faktorra bízta.

Az elnöki indítványokhoz képest a közgyűlés 
első sorban is elismerő köszönetének adott kifeje­
zést br. Vay Béla v. b. t. t. s Soltész Nagy Kálmán 
tir. tanácsos, polgármesterrel szemben a nagybecsű 
;ámogatásért, melyben a m. év szept. hó 8—lt-én 
városunkban megtartott országos ipái tesiületi nagy­
gyűlés alkalmából az ipartestületet részesíteni kegye­
sek voltak. Ezután pedig köszönetét szavaztatott az 
elnök, alelnök, s az iparhatósági biztos: Szarka Já­
nosnak azon odaadó fáradozásáért, a melyet az ipar- 
testületi intézménynek fejlesztése s a közérdekben 
önzetlenül kifejteni törekedtek. Végre pedig néh. Do­
bos Sámuel elhunyta feletti részvétének kifejezése és 
jkönyvbe vétele után a napirendre kitűzve volt vá­
lasztások ejtettek meg s közfelkiáltással megválasz­
tattak • Az elöljáróság rendes tagjaiul. K. Papp 
László, Leszich Miksa, Bada Bertalan, Puskás József, 
Stern Ignácz, Micsik János, Virigh János, Tóth Ist­
ván, Imre András, Varajthy István, Czókoly Károly, 
Kócs Sándor. Póttagokul: Bartnyik Lajos, Kasza Jó­
zsef, Kiss Gyula, Nagy Károly, Kiss Lajos, Berecz 
József, Kőris Lajos, Tóth János szűcs, Singer La­
jos, Benda János, Freund József, Hajdú János. 
Számvizsgálókul: Forster Rezső, Polatsek Arnold, 
Steinfeld Zsigmond. A betegsegélyző pénztár köz­
gyűlési küldötteiül: Bendrin János, Bátorffy Ferencz, 
Balkovics Pál, Forster Rezső, Friedmann Herman, 
Imri András, Karla Bertalan, Kócs Sándor, Kiss Ká­
roly, Leszich Miksa, LCrincz József id., Micsik Já­
nos, Péter Bertalan, Papp László K, Prokob Antal, 
Pick Jakab, Pfliegler János, Portel János, Polatsek 
Arnold, Prevoszti Oszkár, Strausz Dávid, Schneider 
Mihály Steinfeld Zsigmond, Tóth István, Tóth Ká­
roly, Újhelyi Miklós, Varajthy István, Virágh János.

Ugyancsak az nap délután választattak meg a 
Szarka János iparh. biztos elnöklete alatt egybehívó 
volt választó gyűlésben, az iparos segédek sorából az 
ipartestületi békéltető bizottságba választandó volt 
36 rendes s 18 póttag, valamint a betegsegélyző 
pénztár közgyűlésének a segédek létszámának ará­
nyában választandó volt 56 kiküldöttei is, s igy 
most már a betegsegélyző pénztár közgyűlése, a 
mely a pénztár jövője iránt határozni lesz hivatva, 
rövid időn egybehívható leend s azon .az utóbbi idő­
ben közbeszéd tárgyát képező és a pénztár jövőbeni 
fentarthatása felé irányult közérdeklődés is mielébb 
megoldást nyerend. Ismerve azonban az iparosság 
körében észlelt általános hangulatot, bizton hisszük, 
hogy a betegsegélyző pénztár az ipartestület kötelé­
kében egyeseknek ellenagitátiója ellenére is fen- és 
megtartatni tog.

Márezius 15.
Mindazon dicső alkotások emléke, melyek a 

magyar ember szivét büszkeséggel töltik el: 
egy naphoz fűződik! 1848. márezius 15-ike 
volt a magyar szabadság hajnala!! Hogy sza­
bad hazának szabad gyermekei vagyunk, hogy 
a íöldmivelő ura birtokának, a polgár gyako­
rolhatja jogait s nem csupán a kötelesség tel­
jesítés az övé: mind-mind ama napra emlékez­
tetnek. Márezius 15. minden igaz hazafinak a 
legszentebb ünnepe! S az ország minden ré­
szében a legnagyobb fénynyel és lelkesedéssel 
ülik meg; milliók szive dobban fel e napon a 
honszeretet lángjától áthatva, — milliók ajká­
ról zeng ég felé: „Isten áldd meg a Magyart!,, 
Hát mi kimaradhatnánk-e az ünneplők közül, 
nem kellene-e elpirulnunk önmagunk előtt, ha 
íideg közönynyel néznők, mint sokan teszik 
— a nemzet örömünnepét?! Ünnepeljük meg 
hát márezius 15-ét igaz hazafiul lelkesedéssel! 
Hadd omoljon le minden válaszfal, melyet val- 
áskülömbség, vagy nemzetiség emel, olvadjunk 

egygyé mindnyájan a mi édes hazánk szere- 
tetében! Miskolcz város közönsége és lelkes 
íijúsága a nemzet ünnepét impozánsan fogja 
megünnepelni.

A miskolezi polgári fiú-, leány és a 
cözépkereskedelmi iskola ifjúsága hol­
nap délelőtt 9 órakor az intézet tornatermében ün­
nepélyt tart a következő műsorral. 1. „Hymnus z* 
Erkeltől, előadja az énekkar zenekari kísérettel. 2. 
„Ünnepi beszéd“, felolvasás, tartja Ferenc zi 
Károly kér. isk. III. o. t. 3. „Népdalok“, előadva 
az ifjúsági zenekar által. 4. „Hazám*, szavalja 
S i ng er Béla kér. isk. III. o. t. 5. „Alá Stella 
confident!“ előadva az ifjúsági zenekar által. 6. 
„Talpra magyar!“ szavalja Mititzky István 
kér. isk. III. oszt. t. 7. „Szózat*, előadva az ének 
és zenekar által. — A „Miskolezi Tanügyi- 
K ö r“ holnap délután 3 órakor tartja diszünnepé- 
lyét a „Három rózsa“-szálloda dísztermében a kö­
vetkező sorrendben. 1. „Talpra magyar!“ elő­
adja Weber István vezénylete mellett a miskolezi 
dalár-egylet. — 2. »Ünnepi beszéd«, tartja
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő. 3. „Szerette­
lek“, előadja a miskolezi dalár-egylet. 4. Szavalat 
Kubik Márton tanító által. 5. „Imádságom*, 
Tóth Ferencz vezénylete mellett előadja a polgári 
dalo -egylet. 6. „N e m z e t i z á s z 1 ó*, Ruttkay Meny­
hért vezetése mellett előadja a miskolezi dal- és ön­
képzőkörnek dalárdája (vasúti dalkör). — A mis­
kolezi ev. ref. tőgymnásium ifjúságának 
szokásos évi fáklyásmenete 6 órakor kezdődik az in­
tézet udvaráról. A menet az Alsó-Papszer, Mindszent, 
Szemere, Széchenyi, Templom-utczákon végig haladva 
az intézet udvarára tér vissza, hol az ünnepély ve­
szi kezdetét a következő sorrendben: 1. „Rákó-
czy-indulóu előadja a zenekar. 2. Pores István 
VIII. o. t. emlékbeszédet tart. 3. „ K o s s u t h-n ó t a“, 
előadja az ifjúsági énekkar. 4. „A hazáról“, sza­
valja Neuvirth Albert Vili. o. t. 5. „Nemzeti 
ima*, énekli az ifjúsági énekkar. 6. „Talprama- 
gyar!“, szavalja Star o solszky Lipót Vili. o. 
t. 7. „Talpra magyar!“ énekli az ifjúsági ének­
kar. 8. „Népdalok“, előadva a zenekar által. — 
A miskolezi nemzeti színházban ünnepi 
díszelőadásul „Bánk-Bán“ tragoedia kerül színre. 
Ezt megelőzi B r e z n a i Geiza „Kossuth Hymnusz*-a, 
melyet az összes személyzet ad elő megerősített ze­
nekari kísérettel. A zenekarban az est folyamán a 
gordonka részeket Lang Ottó fogja játszani. — Az 
első magyar hadastyán-egy 1 et este 8 óra­
kor a Seper-szállodában zene-, szavalat!, tombola- és 
tánczestélyt rendez. Műsor. 1. Zene nyitány. — 2. 
„Márezius 15.“ Alkalmi óda irta és előadja Staro- 
solszky Lipót. — 3. „Hegedű solo“ játsza Fodor 
Barnát színházi karnagy. — 4- „Előre!* Tóth Kál­
mántól szavalja Starosolszky Lipót. — 5. „Kossuth 
hymuus* Szövegét és zenéjét szerzé: Breznai Geiza; 
előadja a hadastyánegyleti zenekar. — 6. „Talpra
magyar!* szavalja Starosolszky Lipót. — 7. „Nép­
dalok* gordonkán játsza Lang Ottó. — 8. „Vadász­
kürt soló* zenekari kísérettel. A szünetek alatt az egy­
let zenekara játszik. — A vidéken is nagy ünnepé­
lyeket fognak tartani. Szikszón a nagvpiacz-téren 
népünnepély tartatik s Márk Imre és Harsányi 
Bertalan hazafias felolvasásokat tartanak. — Mező- 
C s á t h o n este 8 órakor a városháza termében sza­
valat, zene-, dal- és tánczestély tartatik. — Edé­
lé ny ben, S a j ó-S z e n t p é t e r e n nagy ünnepé­
lyek lesznek.

Kossuth Lajos. A turini remete haj­
lékából váltakozva jön a sok hir. Egyik sür­
göny élteti bennünk a reményt, hogy az isten 
még nem veszi el tölünk nemzeti törekvéseink­
nek élő szentjét, a másik sürgöny lesujtólag 
hat reánk, mert a legrosszabbat sejteti. Kos­
suth nagyon beteg. Most már semmi kétség,
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hogy az élet szikráját csak a nem mindennapi 
hatalmas szervezet tartja fenn, mert bizony a 
baj a legeslegkomolyabb s a veszedelemhez 
még az is hozzájárul, hogy nem egy életerős 
ifjút, hanem egy 92 esztendős aggastyánt 
emészt a halálos kór, El lehetünk készülve a 
légrosszabra. Tartsa távol az isten tőlünk a 
csapást. Szívből könyörögjük nagy kegyelmét, 
db kétkedő elménk mégis csak azt sejteti ve­
lünk, hogy a katasztrófa bekövetkezése már csak 
rövid idő kérdése. A bánattól elszorul szivünk, 
s nem is tudjuk magunknak elképzelni, hogy 
mi is lesz azután, mikor a turini nagy szám­
űzött felett bezárul a koporsó fedele? Lelki 
szemeink előtt megdöbbentő képek tárulnak 
fel Bomlás és zűrzavar hangjait halljuk. Nem 
tudjuk előre az eseményeket, csak sejtjük, de 
ez a sejtelem máris jelez annyit, hogy nem 
volt még olyan szomorú márcziusunk, mint a 
mostani. A bajt csak az isten képes rólunk 
elhárítani s kérjük is az istent, hogyha nem 
is hárítja el a nagy csapást, legalább azt adja 
meg. hogy egyéb bajokkal ne tetézze a nem­
zetet érő szerencsétlenséget. — Lapunk zár­
takor, vagyis: tegnap este 8V2 órakor azt a 
távirati értesítést kaptuk Budapestről, hogy 
Kossuth Lajos állapota a tegnapi napon 
nagyon válságos lett, délután azonban 
már némileg javult. Orvosai azt mondják, 
hogy márczius 15-ike lesz a krízis napja.

— Paulay Ede. A magyar színészetnek nagy 
gyásza van ; Paulay Ede, a nemzeti színház igazga­
tója, tegnap délután 3 órakor, hosszas betegség után 
kiszenvedett. Paulay Ede halálával nagy és súlyos 
veszteség érte a magyar színészetet. Csaknem két 
évtized óta törhetetlen buzgalommal, nagy szukava- 
tottsággal vezette a nemzeti színház ügyeit s a szí­
nészeknek nemcsak vezére, hanem tanácsadója és 
tanítója volt. Méltán hullathat gyászos könyeket a 
magyar színészet e jelese elhunytáu. Olyan színvo­
nalra emelte ő a nemzeti színházat, hogy kiálja a 
versenyt a külföld hasonrangu intézeteivel s a nem­
zeti színház nem egy kiváló tagja az ő nevelése. A 
gyászban, a mely Paulay Ede elhunytával a magyar 
színészetet érte, méltán osztozik a nemzet is.

— Személyi hírek. F i r c z á k Gyula munkácsi 
püspök szerdán Miskolcion időzött és Nádpataky 
László uradalmi felügyelővel megtekintették a gö- 
römbölyi tapolczai kőszéntelepet. — Gaszner Pál a 
miskolczi pénzügyigazgatóság uj igazgatója szomba­
ton városunkba érkezett. Hivatalának vezetését már 
a napokban átvette Hu bay József h. pénzügyigaz­
gatótól.

— Hymen. Schvartz Dezső miskolczi keres­
kedő e hó 6-án jegyezte el özv. L i c h fc n e r Rebeka 
kedves leányát Róza kisasszonyt.

— Eljegyzés. Matkovich István ezolgála- 
tonkivüli honvédhuszárfőhadnagy bájos leányát: A n- 
nát e napokban jegyezte el Debreczenben, Re­
viczky László cs. és kir. főhadnagy.

— Névváltoztatás. Deutsch Soma tisza- 
luczi illetőségű, jelenleg miskolczi lakos, valamint 
kiskorú Dezső, László Lénárd, Bertalan és Ferencz 
gyermekei vezetéknevét belügyminiszteri engedélylyel 
„Darvasára változtatták át.

— Arczkóp leleplezési ünnepély. Á mező-kö- 
vesdi Takarékpénztár folyó hó 31-én tartandó köz­
gyűlése alkalmával leplezik le Tarnay Gyula ot­
tani kir. járásbirónak arczképét, kinek az intézet 
megalapításában nagy része van.

— Kinevezés. Ferenczi Zsigmond vegyész- 
mérnök a diósgyőri vas- és aczélgyárban újonnan 
rendszeresített állásra kineveztetett.

— Thea-estÓly. A miskolczi ág. ev. nőegylet 
által f. hó 10-én a Seper szálloda dísztermében? ren­
dezett thea-estély fényesen sikerült, A nőegylet nagy­
érdemű elnöknőjének: Bartányi Gyuláné úrnő ő 
nagyságának vendégszeretete díszes társaságot gyűj­
tött együvé, kik mindannyian vidám kedvvel mulattak 
a késő reggeli órákig.

— A „Kazinczy-kőr“ ünnepélye. A miskolczi 
ev. ref. tőgymnázium „Kazinczy önképzőkör*-e a 
márczius 15-iki ünnepélyt megelőzőleg a múlt va­
sárnapon ünnepelte meg a gymnasium VIII. osztá­
lyának nagytermében. A „Hymnusz* eléneklése után 
Starosolszky Lipót VIII. o. t. szavalta el ez al­
kalomra irt lendületes ódáját, majd mintegy 14 nö­
vendék [szavalt el miudegyikök hazafias költemé­
nyeket.

— Egyházkerületi gyűlés. A tiszai ág hitv. ev. 
egyházkerület nagybizottsága f. hó 8. és 9-én váro­
sunkban gyűlést tartott. A brassói egyházmegye fo- 
esperese és egv lelkésze közt felmerült vitás Ügyet 
intézett el az egyházkerület törvényszéke, a nagy bi­
zottság pedig a kerület beosztását egyházmegyékbe 
foganatosította. Ezen alkalomból jelen voltf k a gyű­
lésen : Péchy Tamás felügyelő, Zelenka püspök, Ber- 
zevitzy Egyed kamarás, Kubinyi Géza, Szent Iványi 
Árpád és Sponer And r or^zággyölési képviselők, gö- 
möri Szontagh Pál, Fabinyi Ferencz kúriai biró, Ham­
mersberg László, Hörk, Mayer theologiai tanárok,

Zvorinyiés Fischer főgymn. igazgatók, Moór, Farbaky. 
Terray főesperesek stb összesen minegy 40-en. A 
tárgyalások után társaság a polgári egyesület helyi­
ségében gyűlt össze ebédre. Á bizottság nagy mun­
káját, szombatom délután fejezi be a midőn is a vi­
déki tagok városunkból eltávoznak.

— Próbabál. K i n s z k y Károly testképző ta­
noda összes tanosztályainak XXII. nyilvános zárvizs­
gája vasárnap f. hó 11-én tartatott meg a Seper- 
szálloda dísztermében. Valóban bámulnunk kell 
Kinszky Károly táncztanitó ügyességén és szor­
galmán, ki már 22 év óta legjobb, leglel­
kiismeretesebb, legszorgalmasabb és legambitiosusabb 
tánczmestere városunk intelligentiájának. Minden 
évben nagyobb iránta az elismerés, úgy, hogy a jelen 
évben tanítványainak száma meghaladta a ÍQO-at. S 
hogy 100 növendéket a tánczterén oktatni nagy baj­
jal s türelemmel jár, mégis a záróvizsga oly fénye­
sen sikerült, hogy Kinszky Károly e téren szerzett 
babérai ismét szaporodtak a közönség általá­
nos elismerésében, melylyel a zárvizsga al­
kalmával kitüntetve lett. A záróvizsga a „polonaise*- 
vei kezdődött, melyben az összes növendékek részt 
vettek. Mennyi kedves arczot lehetett látni a csinos 
kis ifjú és női hadban, kik mindannyian erős férfias 
kitartással indultak a nagy harczi térre. Először a 
kis „bébék* (1. 2. oszt.) manövriroztak a közönség 
előtt, kik az alaplépéseket, fordulatokat és a tánczok 
visszatérő s különféle változatait oly herczigtil mu­
tatták be s különösen Bulyovszky Gusztáv vizs­
gálóbíró ennivaló kis leánykáját Lilluskát a szó 
szoros értelmében majd megették. A III. oszt. növen­
dékei: a „serdültebb* rózsabimbók tánczprodukcziói na­
gyon szépek voltak és a Laucziers láncztánczok, Me­
nuette tánczok, a legújabb magyar társalgó, a kör­
magyar, polka-mazur, keringő, polka-noble tánczok 
igen ügyesen lejtettek. A zárvizsga befejező részét 
egy magyar kettős képezte, melyet Soltész Nagy 
Kálmán kir. tanácsos, polgármester kedves leánya 
Elza és Knoblauch Tivadar lejtettek szép ma­
gyar jelmezben, még pedig oly magyaros accentus- 
sal, hogy az bárkinek is érdemére válhatott volna. 
Kaptak is sok tapsot. Következett az általános táncz, 
melyben nagy számmal vettek részt. A tánczmulat- 
ságban résztvettek neveit következőleg sikerült meg­
örökíteni. Asszonyok: Croneubold Ferdinandné, Sol­
tész Nagy Kálmánné, Hámos Lilla, Bulyovszky Gusz- 
távné, Bartányi Gyuláné, Soltész Jánosné, Fáyné, 
Pontos Istvánné, Kiszelv Lászlóné, Fűrész Ferencz, 
Diaimvszky Edéné, Varjassiné, Tóth Pálné, Scha- 
binszkvné, Marcsekényiné, Pflieglerné, Knoblauchné, 
Zerbí Theofilné stb. — Leányod: Bartányi Ilona, 
Pontos Anna és Gizella, Menner Stefi, Kiszely Irén 
és Erzsi, Soltész Ilona, Anna és Margit, Bay Ilona, 
Soltész Elza és Margit, Marcsekénvi Mariska, Men­
ner Thilla, Törös Erzsébet, Dianovszky Ilonka. Baj­
kor Teréz, Fűrész Irma, Fáy Margit, Pfliegler nővé­
rek. Tóth Erzsiké, Varjassi Anna, Fejér Rózsa, Al­
bert Gizella, Rótt nővérek, Moldvai Gizella, Fried­
man Camilla, Berzy Margit, Lányi nővérek, Fiilöp 
Margit. A férfiak közül; Cronenbold Ferdinand altá­
bornagy, lovag Zaleszky tábornok, Soltész Nagy 
Kálmán polgármester, Pócs Endre, Bulyovszky Gusz­
táv kir. törvényszéki bírák, Soltész Nagy Albert, 
Zerbl Theofil, Ursitz Vilmos, Buthy Lajos, Hézser 
Kálmán stb. A mulatság egész reggeli 5 óráig tar­
tott. Kinszky Károly táncztanitó iránt a legnagyobb 
elismeréssel tartozunk.

— Áthelyezés. E r n y e i Szabó Gyula mis­
kolczi dohánybeváltó hivatali tisztviselő a temesvári 
dohánygyárhoz helyeztetett át.

— Halálozás A ref. egyház érdemes egyház­
fiának elhunytáról a következő gyászjelentést vettük: 
Alólirottak mély fájdalommal tudatjuk szeret« t jó 
atyánk, nagyatyánk, illetve dédatvánk Almási Lip- 
pay Ferencznek folyó hó 9-én délben 1 órakor, 
életének 82-ik, özvegységének 9-ik évében történt 
gyászos elhunyták A megboldogultnak hűlt teteme 
f. hó 11-én délután VzS órakor fog a mélyvölgy-ut- 
czai lakásáról az ev. ref. hitvallás szertartása szerint 
az avasi sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mis- 
kolcz, 1894. márczius 10 én. Béke porain! Áldás 
emlékén! Lippay Zsuzsanna férj. Butykay Lajosnó, 
Lippay Julianna férj. Szabó Jánosné leányai. Butykay 
Mária férj. Fux Napoleonné, Szabó Károly és neje 
sz. Kerékgyártó Borbála, Szaoó Gyula, Szabó János, 
Szabó István, Szabó Pál. Szabó Erzsébet unokái.

— Az uj pénzintézet. A Borsodmegyei Takarék- 
pénztár rézsvénytársaság részvényei után a 20°/0-nyi 
befizetést 30 nap alatt kívánja a részvényesektől. Egy­
úttal közli a társaság, hogy működését f. évi ápril 
hó 1-én megkezdi.

— Az egri székesegyházi énekkar, mint érte­
sülünk, újólag lett szervezve. Főtenorrá Rá ez Gyu­
lát, a miskolczi nemzeti színház több éven át volt 
jeles tagját sikerült megnyerni.

— Felolvasás. Az iparosok képzésére alakult 
helyi bizottság által rendezett felolvasások egyikét 
múlt vasárnap a polgári iskola tornatermében dr 
Ball ági János kórházi orvos tartotta, ki az egesz- 
ségrontó iparágakról szóló értelmes előadásával a 
nagyszámú hallgatóság figyelmét élénkén leköté.

— Rendkívüli közgyűlés. A Borsod-Miskolczi 
Gőzmalom részvénytársaság csütörtökön délután tar 
tott rendkívüli közgyűlésében elhatározta, bogy a 
vállalatot, -- miután az első harmincz év, melyre a 
részvénytársaság szerződött — továbbra is fenntartja.

— Tűz a vidéken. Tegnapelőtt délután Felső- 
Zsolcza vidéke felől hatalmas füstfelleg volt látható.
A miskolczi önkéntes tüzőrség ez irányban véve út­
ját, kivonult egészen Felső Zsolczáig; de a tűz nem 
ott, hanem Simárd községben volt, a hol nagy 
pusztításokat vitt véghez.

— A mindszenti templom előtt az isteni tisz­
telet végeztével ájtatos (!) kezek egy nyomtatott lapot 
nyomnak minden hivő kezébe. E lap a „Szent 
Gél lért“ nyomdából került ki, s az ima ,az egy­
ház jelen szorongatott állapota* megváltoztatásáért 
esedezik a Jézus krisztushoz. Magas röptű stílusa 
arra enged következtetni, hogy nem valami haran­
gozó irta ez imádságot, de a mi a kifejezésüket il­
leti, a melyek az imában foglalvák azok olyanok, 
hogy isten kisértés azokat akkor használni, mikor 
Istennel beszélünk. Tartalma, az merő valótlanság 
olyképen előadva, hogy az ember szégyenli magát 
azért az emberért, a ki ilyen imát ir. Az illetékes 
parochus ur és a rendőrség szives figyelmét midőn 
e tényre felhívjuk, kérjük, hogy a nép közé ilyen 
konkolyt hinteni ne engedjenek s a templom csar­
nokát ilyen csúnya flzelmektől igyekezzenek meg- 
m-nteni. Azt, hogy ezen imádságot a plébános ur 
tudtával terjesztenék a nép közt — feltételezni se 
merjük.

— Elfogott betörő. A rendőrségnek csütörtö­
kön éjjel sikerült letartóztatni Fazekas Ernő a 
rendőrség előtt épen nem ismeretlen betörőt, ki — 
saját vallomása szerint — a Burger L.-féle ékszer­
üzletbe készült behatolni. Nevezett betörő 4 és tél 
évig élvezte az állam ingyenes kosztját, melyet úgy 
látszik nem tudott eléggé megutálni.

— Szerencsétlenség. Tutkovics Árpád járásbi- 
! rósági dijnoK f. hó 11-én délután életveszélyesen 
megsebesített egy embert, Oláh Ferencz sárospataki 
géplakatost. Az eset, mint halljuk ugv történt, hogy 
Tutkovics házigazdájához Bende György nyugalma­
zott városi hivatalnokhoz ennek rokona Oláh Fe­
rencz látogatóba ment s vasárnap délután szép na­
pos idő lévén az udvarra ezek kiültek a napon süt­
kérezni. Bende és Oláh egymás mellett ültek s Oláh 
újságot olvasott. Tutkovics egy rósz revorvelt fogva 
az udvarra ment s itt valószínűleg tréfából a fegy­
vert Bende Györgyre fogta ezen szavakkal: „Pénzt 
vagy életet*. Háromszor csappantotta le a revorvel 
ravaszát, mely mindannyiszor csütörtököt mondott. 
Ekkor az öreg Bende bácsi azt mondta Tutkovics- 
nak: „Öcsém nem jó a fegyverrel játszani * Tutko­
vics nem hallgatva a jó tanácsra, negyedszer vláhra 
sütötte a fegyvert, mely ezúttal elsült és golyója 
Oláh nyakába fúródott, a ki most a kórházban küzd 
a halállal. Életben maradásához semmi remény" nincs.

— Öt Szúrás. Pénteken délután Rakacza bor­
sodmegyei kis faluban Koncz Ferencz haragos tár­
sának Lassú Lajosnak nyakába, oldalába és két 
karjába öt életveszélyes szúrást ejtett. Lassú 
Lajost a miskolczi közkórházban ápolják. Koncz 
Ferencz ellen a bűnvádi eljárás indíttatott meg.

— A sorozás. A mint értesülünk, a maga­
sabb katonai körökben azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy az Osztrák-Magyar monarchia egész területén 
a sorozáshoz mindenütt a közös hadseregnek e czélra 
különösen begyakorlandó orvosai rendeltének ki. A 
vizsgálatnál az idegbajokra több súly fektetendő, mi­
vel az ujabbi időben szerzett tapasztalatok szerint a 
ki idegbajban szenved, a mi a védelmi erőnek nagy 
hátrányára szolgál. A vizsgálati szabályokat is gyöke­
resen megfogják változtatni. Ezenkívül szembajok 
eddigi vizsgálati módszerét is átdolgozzák.

— Színházi hírek. Csóka Sándor színigazgató 
a jövő sziniévadra Janovics Jenőt, a budapesti színi 
tanoda végzett növendékét a hős szerelmesi, Bartók 
Endrét pedig a segédbaritonistai szerepkörre szer­
ződtette.

— Új Üzlet. Szántó Mór a Széchényi utczán uj 
férfi ruha kereskedést szándékozik nyitni. Az üzlet 
e napokban meg fog nyílni.

Köszönetnyilvánítás.
A megható részvét azon nyilvánulásaival szem­

ben, a melyek megboldogult édes atyánk elhunyta 
alkalmából irántunk s családunk iránt tanusitattak, 
fogadják a szives résztvevők magunk és családunk ne­
vében ez utón is kifejezett hálás köszönetünk nyil- 
vánulását.

Lippay Zsuzsanna Lippay Jullianna
férj. Butykay Lajosné. férj. Szabó Jánosné.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Németh Imre.
Kiadó : Wesselényi Gésa.

Kiadó lakás!
Régi-posta-utcza 23. és 24-ik számú

egészen újonnan épült házban egy jó, kényelmes
LAKÁS

G május 1-től bérbe kiadó. #
a lakás áll 4 szoba, konyha, éléskamara, pinexe, 

padlás és fáskamarából. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.
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Alulírottak bátorkodunk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a

CHR. WEYRAUCH & C°-FÉLE gyorsan száradó és szagtalan
BOR SZESZ- PA BEÓ EÉA1EMÁ Z |

egyedüli elárusitását MISKOLCZ és vidékére

WEIDLICH PÁL úrnak „a fekete kutyához" Miskolcion
gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is.

1 üveg: (1 kiló) ára 1 frt 20 kr. 1 üveg (V2 kiló) ára 60 kr.
adtuk át. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, 
Kapható szín nélkül, továbbá sötét és világosabb színekben

Tisztelettel
2—8

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség 
szives tudomására hozni, hogy Miskolezon, 
Széchenyi-utcza 18 sz. alatt, a Greutter- 
féle házban, egy a mai kor kívánalmainak minden 
tekintetben megfelelő

női szabó és szabászat! műhelyt
rendeztem be.

A fővárosokban szerzett sok évi alapos gyakor­
lati tapasztalataim folytán, azon helyzetben vagyok, 
hogy a n. é. hölgyközönség minden igényét a leg­
pontosabban kielégíthetem.

; Egy próbarendelés elegendő, hogy a mélyen 
tisztelt hölgyközönség meggyőződést szerezzen csi­
nos, ízléses, olcsó és divatszerinti munkámról.

; Vidéki megbízásokat a legpontosabban eszközlöm. 
Becses pártfogásért esedezem, maradtam

-5 kiváló tisztelettel

Szaszin Károly,
női szabó.

Van Szeren­
csem a nagyér­
demű 
becses tudomá­
sára adni, hogy 1885^^
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KARDOS ARNOLD JÓZSEF
mázoló és faerező-mester Miskolcz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogy helyben. Felső-papszer 19. sz. 
a., a Palóczy szobor mellett egy

máaoló-üaletet
nyitottam, melyben mindennemű épület és bútor- 
festéseket, úgymint: ajtók, ablakok, kapuk, portá­
lok és boltberendezések, valamint mindennemű szek­
rények (siffonok), ágyak, mindenféle konyhai be- 
rendezések festését, továbbá szobapadlók olaj báni 
másolását, parkettek beeresztését és felcsiszolá­
sát a legjutányosabb áron felvállalom.

Továbbá elvállalok a legdíszesebb kivitelű fa- 
erezési (flader) munkákat mindennemű színezetek­
ben és természethüen; — a legcsinosabb kivitelű 
agyag (thon) festéseket mindenféle franczia színeze­
tekben u. m. elegáns fehér, zöldes, drapp, chamois 
(crém) és barna-sárga színekben. Mindennemű faldi- 
ssitóseket (lamboriket)matt olajfestésekkel, több színű 
árnyalattal, 3—4 színű bronzzal feldíszítve. Vasbutoro- 
kat, n. m. mosdóasztalok, fürdőkádak, vizved- 
rek, szén- és fatartókat, kályhavédők, tálczák, 
függő lámpák, csillárok, tükör- és képkeretek 
mindenféle színekben! festését és aranynyali díszítését.
— Díszes márványutánzatok festését. — Templom­
gombok valódi aranyozását. — Házfrontok olaj- 
bani festését és iskolai táblák lakkozását stb. stb.

Támaszkodva azon elismerésekre, melyben úgy 
a fővárosban 10 évig mint, elsőrendű faerező (fiadé- jjj 
rezó) legutóbb pedig 6 évig, helyben Pfl legier J. Fe- II 
rencz urnái mint művezető, részesültem, bátorkodom j[| 
magara a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, any- 
nyival is inkább, mivel úgy anyagi helyzetem, mint 
képességem megengedik azt, hogy a legkényesebb Íz­
lésnek is teljesen megfelelhetek. íj]

Becses pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel. |L

Kardos Arnold József, -

Hochmann Miksa ur vezetése alatt levő
„Singer Fülöp“-féie

sodrony-ágybetét-gyárát
vezetésem alá vettem.

Szállítok kórházak, vendéglősök s magá­
nosok számára, úgy a városba, mint a vidékre.
Megrendelések a városból s a vidékről levél 
által is eszközölhetők s a legpontosabban ki­
vitetnek. Levélbeli s személyes megrendelések

GOTTFRIED DÁVID
füszerkereskedésében (a Forgóhíd mellett) vé­
tetnek föl. — Az ágy mértéke, hogy a kelle­
metlenségeket kizárják, a legpontosabban kéretik. 

Miskolcz, 1894. márczius 7.
Tisztelettel

S I BT G E R JÓZSEF.

Ügynököket a vidékre és a városba keresek. 
Megrendeléseket

havi részletfizetésekre is elfogadok.

I
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1
1
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1-3 mázoló és faerező-mester.

»

I
1 kazal széna,

1 kazal sarja
olcsó áron.

Bővebb felvilágosítást ad

Özv. Siposs Pálné
Szikszón. 3—3

k
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Sártory Oscár fiókja
Miskolezon, Buza-tér 24. sz.

Cement és csatornázásymnnkák vállalkozója.
Az építészeti idény megkczdtével bátorkodom - 

azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint raktáram­
ban a legkitűnőbb minőségű

hydrauli mész, l-a lábatlan! román-cement,
valódi perlmoosi- és oppelni-portland-

cement 220
készletet tartok eredeti gyári árak mellett ; továbbá 
a helyben újonnan szerkesztett PRES-RENDSZER 
szerint berendezett cementárn-gyáramban kitűnő és 
valódi portland-cementből lemezeket természetes, vö­
rös és fekete színben, különféle nagyságban, közönsé­
ges és mesterséges márványból gyártok, mindennemű 
ópület-diszitmónyeket szállítok, elvállalok cement 
építési munkálatokat, u. m. : veneeziai, terraszi, grá- 
n t, mozaik-padozat, cement talapzat, vizvezető 
cement-csatorna, falak szárazzátétele. vízvezeté­
kek helyreállítását, szarvasmarha abraksorom­
pók, abraklehütö kádak és vízgyűjtők elkészíté­
sét. Egész kripták építését cement , vagy gránit­
mozaikból, legolcsóbb árakon. Különös figyelembe 
ajánlom gránit-mozaikból készülő sírköveket tet­
szés szerinti alakban és nagyságban.

Kehlheimi, mettlabi, keramit és karrarai 
márványlapokat, elszigetelő kátrányos lemeze­
ket — különösen előnyösek falak száraz állapotban! 
megtartására, kifszónkátrányt, asphalt, köfedól 
péplapokat, — tüzmentes téglákat a legolcsóbb 
árak mellett szállítok. Általában minden az építészeti 
szakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és a 
legjlányosabban teljesittetnek.
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Van szerencsém a n. é. hölgyközönség­
nek h. tudomására hozni, hogy a legutolsó 
párisi divat szerint szabott

női ruhák
nálam olcsóbban készülnek mint bárhol.

Midőn tehát a legpontosabb kiszolgálat­
ról biztosítom,b. rendelményeit elvárva, vagyok

kitűnő tisztelettel

Schäfer Mór
női szabó, Széchényi utcza 86.

Szabás és varrásban oktatást ad. 2—3
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SÄnyktcza 109JZ., BERLINER I. Miskolcz, ^Ttóarékeg^házába
23—30 Kitűnő, jó és hallatlan olcsó

finom vichszos vagy bagaria bőrczipő urak részére erős talppal párja .......
I egész könnyű Gems, Patent, borjubőr, vagy lakkos, uraknak, esetleg b áll vagy sálon ....

Posztó, bőrrel, czugos 3.50-től 5.50-ig, valódi oroszlakkal 4.50-től 6.50-ig. Posztó hosszúszárú csizmák, bőrrel és lakkal 
czugosczipők zerge, patent vagy borjubőrből 10 izlósteljes formában erős talppal, bosszú szárral 

jjö^zugoscziptTíinom Gems Glace, szép Lasins szalonlakkal, vagy oroszlakkal, avagy egész bőrből 
Női „ posztó, bőrrel 3 frtól 4.50-ig, finom posztó és valódi oroszlakkal .
Gyermek czizmák lakkal vagy lakk nélkül, ránczczal vagy anélkül, 3 évtől 13 éves gyermekek részére 
Finom Gráczi kalapok 25 külömböző formában a legújabb diva1 szerint ....

„ Nyúlszörú kemény és puha valódi angolkalapok » »
e Téli plüs- és bőrsapkák 25 válogatott izlósteljes formában feltűnő olcsón

árban kapható. -

2.75-töl 5.50-ig
4.50 , 6.50 „
5.50 „ 12.-„
2.75 „ 4.50,
3.50 „ 5.50 ,
3.50 „ 5.50 ,
2.- , 4.50 ,
1.25 „ 4.25 ,
3.- „ 6.50 ,

nem külömben ingek, nyakkendők, bőröndök, gallérok, kézelők óriási választékban legolcsóbb
1 Finom ezilinder 4 frt.

Széchenybutezz^OÜ. BERLINER I, IVtískolcZ, ^akaréke^rleHMban.
Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolezon.


